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Рецензия

1. Рецензия на дополнительную общеобразовательную  программу «Уроки рукоделия».
2. Автор Долгочуб Анна Николаевна.
3. Общая характеристика программы:
· направленность художественная;
· программа реализуется на занятиях в студии декоративно – прикладного творчества «Терем мастериц»;
· уровень реализации программы – основной (возраст участников программы 8 – 12 лет);
· срок реализации образовательной программы 4 года.

Программа направлена на развитие художественно – творческих способностей учащихся на занятиях в студии декоративно – прикладного творчества «Терем мастериц» средствами декоративно – прикладного искусства. Воспитание эстетической культуры детей. Программа разработана на основе традиционных видов рукоделия – таких, как аппликация из ткани, вышивка крестом, вязание крючком и лоскутная мозаика. В настоящее время разные виды творчества и декора находятся на пике моды. И это не удивительно. У человека всегда есть потребность в творческом самовыражении. У современных людей отпала необходимость самим шить одежду. Но, так или иначе, часто хочется придать обычным вещам, какую, то особенность и индивидуальность. Программа «Уроки рукоделия» помогает реализовать самые смелые творческие идеи и замыслы детей.

4. Характеристика структуры программы.
· Пояснительная записка программы дает полное описание цели, задач, форм и методов обучения, педагогических принципов, диагностики освоения программы, а также материально-технических и методических условий необходимых для реализации данной программы. Содержательно представлена характеристика возрастных психологических особенностей детей – участников образовательной программы.
· Содержательная часть программы раскрывает основные темы занятий (теория и практика); автор дает необходимые методические комментарии и описывает прогнозируемый результат к каждому году обучения.
· Раздел «Методическое сопровождение образовательной программы» содержит авторские пособия педагога, сценарии праздников и открытых занятий, методики диагностирования результатов программы. В дополнительной общеобразовательной  программе представлена Модель выпускника, дающая представление о целостности программы и ее конечном результате.
· Список литературы соответствует содержанию образовательной программы.

5. Общая оценка.
Дополнительная общеобразовательная программа «Уроки рукоделия» художественной направленности соответствует Примерным требованиям к оформлению и содержанию дополнительных общеобразовательных программ.

Материалы программы соответствует специфике дополнительного образования: стимулируют познавательную деятельность ребенка, развивают коммуникативные умения, стимулируют стремление к самостоятельной деятельности.
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